

МИЛОСТИ ПРОСИМ!

Обозрение ведет
Эмиль РАДОВ

ПЕРЕД Новыми годом
мне позвонили из
редакции:

— Нам хотелось по-
просить вас высту-
пить...

— В новогоднем концерте для
редакции! — догадался я, зная, что
обычно требуется от конферансье в
предпраздничные дни.

— Вот и ошиблись, товарищ Ра-
дов. Мы хотим попросить вас вы-
ступить на страницах нашей газе-
ты.

Я согласился и... растерялся. До
сих пор я выступал на эстраде. В
газете мне выступать не приходи-
лось. Аудитория читателей огром-
ная, требовательная. Какую «про-
грамму» выбрать для «выступле-
ния»? Я решил так: поскольку га-
зета московская, читатели в боль-
шинстве своем москвичи, начать
разговор надо... с Новосибирска,
Архангельска, Львова...

Да, да, я не ошибся. Ведь что ин-
тересно: в каком бы уголке нашей
необъятной страны ни встретили
москвича, его обязательно спро-
сят:

— Ну, что новенького в столице?
А нового так много, что москвич
и не знает, с чего же начать...

— Ну, слушайте. Для меня лично
самая большая новость — квартира.
Перед самой командировкой по-
лучил. В новом доме, в Черемушках,
слушали?

— Еще бы! У нас свои Черемуш-
ки есть.

И разговор завязался.

— Вы спрашиваете про подзем-
ную трассу на площади Маяковско-
го... Нет, еще не готова, строится. А
вот подземные переходы на площа-
ди Дзержинского, на Октябрьской
площади, в Охотном ряду уже гото-
вы. Это замечательные сооружения.
Водители спокойно мчатся над...
головами пешеходов. Словом, впервые
за историю автомобильного
движения шоферы и пешеходы за-
жили душу в душу.

А москвичам надо было особен-
но быстро передвигаться в этом го-
ду по столице. Ну, хотя бы для то-
го, чтобы успеть посмотреть все
дублированные и недублированные
фильмы, показанные на Москов-
ском международном кинофести-
валь.

Целые дни проводили москвичи в
Лужниках во время Второй Спартаки-
ады народов СССР. Буфеты, кафе и рестораны стадиона работали с
полней нагрузкой. Я помню, офи-
циант в ресторане, улыбаясь, рас-
сказывал:

— Поверьте ли, по заказам уз-
наю, команда какого города, какой
республики выигрывает. Украина побеждает — все больше котлетки
по-киевски идут, выигрывают грузи-
ны — сразу спрос на кавказские
шашлыки растет. Спортсмены Мол-
давии победили — смотришь, посети-
тели требуют стаканчик красного
молдавского... виноградного сока!

— А если столичная команда по-
беждает?

— Столичная? Это значит мос-
ковская?

— Ну, да.

— Тогда все больше булочки мос-
ковские требуют!..

Кстати, не только
пункты общественного
питания, но и станция
метро «Спортивная» в
Лужниках работала в
этом году в полную си-
лу. Помимо календар-
ных игр и соревнова-
ний, москвичей, как
магнит, притягивала
обилием товаров Мо-
сковская ярмарка на
территории Лужников.

Видимо, спортивные сооружения,
стоящие рядом, оказывали опреде-
ленное влияние на покупателей. Я
слышал, одна дама на ярмарке про-
бежала эту трехкилометровую ди-
станцию чуть ли не за три минуты.
На отдельных участках она разви-
вала скорость — два павильона в
секунду. Рекорд!

Да, жаркое лето было в Москве,
но еще жарче были обсуждения на
показах польских, венгерских, неме-
цких, американских, французских
мод. Любительницы мод обсужда-
ли, что входит в моду и что из нее
выходит, какую купить сумочку и
какую потратить на это суммочку.
Вообще демонстрация мод еще раз
доказала, что на вкус и цвет това-
рищей нет!

Мой собеседник перебил меня:

— Можно много спорить по во-
просам мод, но одна мода прекрас-
на и неоспорима, — сказал он, —
это существующая сейчас мода
международного обмена и сотруд-
ничества. Или, если говорить шире,
мода на хорошие отношения между
странами, на международное по-
тепление!

Я продолжал рассказывать мое-
му собеседнику о многочисленных
выставках в столице, но по глазам
вижу, что он хочет спросить меня
о чем-то очень важном для него.

— На Выставке достижений на-
родного хозяйства были?

— Еще бы!

— Я понимаю, что рассказать о
ней подробно невозможно: на вы-
ставке — тысячи экспонатов. Если
поговорить о каждом из них только
минуту, у нас уйдет на разгово-
ры примерно два с половиной ме-
сяца.



— Да уж, конечно, лучше своим
глазами посмотреть и на чудесный
воздушный лайнер академика Ту-
полева, и на аппаратуру, которая
облетела и засняла затылок Луны...

Мы шли по улицам областного
центра. Разговор наш давно уже пре-
шел границы московских новос-
тей.

— Я полагаю, — пошутил мой
собеседник, — что в связи с уве-
личением выпуска текстильной про-
дукции, скоро мы получим такое
количество материи, что из нее
можно будет сшить платье на весь
земной шар.

— А что вы думаете? Материи
нам нужно побольше. Всякой: чер-
ной, белой, цветной... Тут экономить
ничего. А вот насчет цветных ме-
таллов....

— И всяких цветных и нецвет-
ных огней! — подхватил мой собе-
седник.

На улицах как раз зажгли вечер-
ние огни. Мой попутчик улыбнулся:

— Теперь свет вовремя зажи-
гают, правильно. А то, бывало,
зажигаешь по этой улице, днем фонами
как вспыхнут! А вот на том здании
плакат весь день светился. Вот та-
кими пятицветовыми лампами горела надпись: «Экономьте элек-
троэнергию!».

Мы остановились у нового здания
гостиницы. Собеседник сказал:

— Замучил я вас своим любо-
вью! Я скоро сам приеду,
своими глазами все посмотрю.

Что ж, милости просим в нашу
столицу. Ведь я еще так много не
рассказал!..